Контрольные вопросы

1. Что такое оператор языка программирования?
2. Опишите синтаксис оператора присваивания.

3. Нарисуйте блок-схему алгоритма работы оператора присваивания.

4. Опишите синтаксис оператора ввода.

5. Нарисуйте блок-схему алгоритма работы оператора ввода.

6. Опишите синтаксис оператора вывода.

7. Нарисуйте блок-схему работы оператора вывода.

8. Экспериментально определите, можно ли присвоить переменной заданного типа данные разных типов:

	Тип переменной
	Тип значения
	да/нет

	числовой целочисленной
	числовой целочисленной
	

	
	числовой вещественный
	

	
	символьный
	

	числовой вещественный
	числовой целочисленной
	

	
	числовой вещественный
	

	
	символьный
	

	символьный
	числовой целочисленной
	

	
	числовой вещественный
	

	
	символьный
	


9. Используя справочную систему среды программирования, определите, возможно ли преобразовать величину из одного типа в другой.
10. Используя справочную систему среды программирования или экспериментально, определите все допустимые разделители при вводе нескольких данных с помощью оператора ввода.

Результаты оформите следующим образом:

	№
	Разделитель данных при вводе
	да/нет

	1
	Запятая
	

	2
	Точка с запятой
	

	3
	Двоеточие
	

	4
	Пробел
	

	5
	Несколько пробелов
	

	6
	Tab
	


11. Изменяет ли формат вывода значение переменной?

12. Значение переменной Х равно 1.2345. Можно ли значение переменной Х вывести в виде значений, перечисленных ниже. Если да, то как? Если нет, то почему? 

a) 1.23

b) 1

c) 1.234

13. Определите результат выполнения программы

	BASIC
	Pascal

	a = 10

b = 20

PRINT «a=»; a, «b=»; b

a = b

b = a

PRINT «a=»; a, «b=»; b


	var  a, b : integer;

begin

   a := 10;

   b := 20;

   writeln ('a=', a, 'b=', b);

   a := b;

   b :=a;

   writeln ('a=', a, 'b=', b);

end.


14. Определите результат выполнения программы

	BASIC
	Pascal

	a=0: b=0: c=0

a = a + b + c + 1

b = a + b + c + 1

c = a + b + c + 1

PRINT a, b, c

	var  a, b, c : integer;

begin

   a:=0; b:=0; c:=0;

   a := a + b + c;

   b := a + b + c;

   c := a + b + c;

   writeln (а, b, c);

end.


15. Определите результат выполнения программы

	BASIC
	Pascal

	a = 6*12 + 3
b = (a \ 10) + 5

a = (b mod 10) + 1

PRINT a, b

	var  a, b: integer;

begin

   a := 6 * 12 + 3;

   b := (a div 10) + 5;

   a := (b mod a) + 1;

   writeln (а, b);

end.


16. Определите результат выполнения программы

	BASIC
	Pascal

	a = 65
a1 = a \ 10 
a2 = a mod 10
PRINT “В числе”; а, “десятков ”; а1, “единиц”; a2
	var 

a : integer;

begin
   a := 65;

   а1 := a div 10;

   a2 := a mod 10;

   writeln ('В числе ', а, 'десятков ':14, а1, 'единиц':14, a2);

end.


17. Определите результат выполнения программы

	BASIC
	Pascal

	a = 10
b = a^2
a = 1
y = a + b
PRINT «при а=»; а, «b=»; b,

PRINT «y=»; y
	var 

a, b, y : integer;

begin

   a := 10;

   b := sqr (a);

   y := a + b;

   writeln ('при a=', а, 'b=':14, b, 'y=':14, y);

end.


18. Определите результат выполнения программы

	BASIC
	Pascal

	x = 4

y = 1

PRINT TAB (x); «*»

PRINT TAB (x-1); «*»; SPC(y); «*»

PRINT TAB (x-2); «*»; SPC(y+2);  «*»

PRINT TAB (x-1); «*»; SPC(y); «*»

PRINT TAB (x); «*»
	begin

   writeln ('*':4); 

   write ('*':3);

   writeln ('*':2);

   write ('*':2);

   writeln ('*':4);

   writeln ('*':4); 

end.


